

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

SEGUNDA EDICIÓN DEL SABADO.

Restaurant del Ateneo

En este acreditado establecimiento se expenden toda clase de pastas á los precios siguientes:

Mantecados de almendra, libra.	1.25	Tortas finas ameadas,	1.00
Idem de Astorga,	1.25	Idem de almendra y piñón,	0.75
Idem de la Reina,	1.00	Idem grandes caseras,	0.75
Idem del país,	1.00	Bollos de aguardiente,	1.25
Cordiales reynos,	1.50	Pan dormido,	0.75
Polvorones sevillanos,	1.10	Además hay otras de varias clases.	

Licores de todas clases y marcas, desde 3 pesetas en adelante. Se reciben encargos para dentro y fuera de la capital, con veinticuatro horas de anticipación.

En dicho establecimiento también encontrará el público gran variedad en platos de cocina. Se sirven por ensietos y á la carta.

ALMIBARES: Cabello, Batata de Mataga, Malarrosa y Cimboa, á pta. libra.

NO EQUIVOCARSE

RESTAURANT Y PASTELERIA DEL ATENEO

PLAZA DE HERNÁNDEZ AMORES

ESTA ES LA VERDAD

Para bien y os evitaréis molestias y gastos, porque el CARBON MERCEDES, es muy recomendable á las familias.

Así es, que á todos los carboneros, pedid siempre mitad vegetal y mitad Mercedes, y hallaréis, á mas de la economía indicada, mucha curiosidad.

La Fábrica de este carbon está situada junto á la iglesia de la Merced.

AL DIA

NAVIDADES

Los años, acumulados sobre una persona, se cuentan, á cierta altura, por navidades, porque estos dias imponen un recuento del tiempo con un recuerdo de los seres amados que hemos perdido. En la solemne Noche-Buena y en el primer dia de Pascua, tienen las alegrías cristianas una sembra de pena, que la produce el recuerdo de los que moramos. En las familias incompletas no puede disfrutarse de la felicidad del dia; pero en aquellas en que se juntan alrededor de la mesa las tres generaciones, el abuelo, el hijo y el nieto, con la abuela, la madre y la nieta, allí echa Dios su bendición y renace real y verdaderamente en sus corazones llenándolos de dicha inefable. Sea el hogar rico y confortable, sea pobre y humilde, donde existe esa sagrada familia de la tierra, hay calor de afecto, ambiente tibio de amor purísimo, y la modesta cena, como el opiparo banquete, saben á gloria.

El niño Jesús... es cuanto nuestra fé puede comprender de poético, de misterioso y de sublime. Todos los candores y delicadezas de la

naturaleza humana encerrando á la divina... La Divinidad brillando á través de la inocencia. El ampo de la nieve sin derretirse, llevando en su seno fuego del Sinaí...

De Jesucristo Crucificado á Jesús recién nacido, y del Niño Jesús á la Hostia Consagrada, con ser exactamente lo mismo, parece que hay una graduación que nos permite vislumbrar, ya que no comprender el misterio del Sacramento Augusto.

Ello es que el Niño Jesús, siempre sonriente, parece que nos hace participar de las infinitas alegrías celestiales.

Y es como el Sol, que para nosotros nace todos los dias; como El nace todos los años.

REGALO ORIGINAL

Actualmente se cruzan entre la «high life» de Londres numerosos hormigueros como regalo de Pascua.

Mr. Holborn, dueño de un gran bazar londinense, dice que los nidos de hormigas son muy buscados como regalo para niños.

Cada nido, que cuesta 12 chelines y seis peniques, se halla encerrado dentro de una cajita de diez

pulgadas cuadradas por tres de profundidad, y contiene unas 200 laboriosas hormigas, algunos huevos y buen número de hormigas pequeñitos.

Todos los detalles, aun los más insignificantes de la vida de las hormigas, pueden estudiarse dentro de esas cajitas (la cria y limpieza de los hijos, la construcción de los nidos, y algunas veces los funerales que hacen á sus muertos).

A las hormigas les basta para alimentarse con un poco de miel que se deposita en la caja tres ó cuatro veces durante todo el año. De este modo, los niños poseedores de uno de esos nidos pueden obtener mucha instrucción á muy poca costa.

LA GRANDEZA DE LOS PUEBLOS

Para conocer el valor y la importancia de una nación, no hay más que preguntar por el número de sus fábricas, de sus buques que cruzan el mar llevando á todas las naciones del globo su bandera y de los centros de enseñanza que costea.

Los pueblos son á su vez considerados en lo que valen por los talleres que encierra en su recinto, por las chimeneas de sus establecimientos industriales que lanzan al espacio sus ponzos de humo, así como por el ruido de las máquinas que entonan el himno glorioso del trabajo.

Nación muerta es aquella donde se ve el taller solitario, donde se nota la falta de actividad y de movimiento que siempre en todas sus manifestaciones tiene la industria.

Los factores esenciales contribuyen á la grandeza de las naciones; factores que deben estar intimamente unidos para que produzcan sus beneficios y admirables resultados.

Es el principal de ellos el capital, con cuyas sumas se establecen los grandes centros industriales; el comercio con su actividad y su vida.

Representa el otro importantísimo factor el trabajo, que es el nervio poderoso con el cual manifiesta el capital sus energías.

Viene á ser el primero, ó sea el capital, lo que el combustible para la máquina, lo que el alimento para el cuerpo: es el trabajo la máquina con sus músculos de acero, que hace todos los movimientos.

Ambos elementos han de estar intimamente unidos, y el dia en que no marchen de acuerdo, la máquina se

paraliza, no funciona y el movimiento y la vida cesan.

Hay, pues, que convencerse de que ambos importantísimos medios de vida tienen que estar identificados en un todo, porque de esa armonía se beneficia lo mismo el capital y el trabajo, y de paso se lleva la riqueza á sus pueblos.

Toda lucha entre los dos elementos es pernicioso, criminal y suicida y quien la alienta ni es buen padre de familia, ni es ciudadano, porque conspira contra el bien de todos, y la grandeza y prosperidad de un pueblo.

C. de C.

DE HIGIENE

COMO SALVAREMOS A LOS NIÑOS

Muchas de las enfermedades que, según la opinión popular echan de pasar todos los niños, podrian evitarse á éstos, no según viene haciéndose por tradición, sino en conformidad con el progreso científico á que hoy se ha llegado.

Una cosa, por ejemplo, que pocas madres hacen y que, sin embargo, es muy necesaria, es lavar la boca y los ojos del chiquitín con agua borica una vez al dia. La niñera científica, si así podemos llamarla, lava la boca al niño, siempre que éste acaba de tomar la leche. La operación se hace con un pedacito de algodón hidrófilo, atado en la punta de un mondadientes, y empapado en agua borica.

El lavado de los ojos con esta misma solución, evita las inflamaciones.

Mientras el niño está sano, hay que bañarlo todos los dias, pero no al aire libre, sino tapando la bañera con una frenela, y teniéndole muy poco en el agua. Cúidese, sobre todo, de que los pies no se le enfríen.

No se debe dar besos en la boca á los niños, pues el beso comunica una porción de gérmenes patógenos, á los que el niño es más sensible que las personas mayores.

Otra costumbre que hay que desterrar, es la de hacer saltar á los niños, bailarles y sacudirlos como si fueran muñecos; todo esto no sirve más que para hacer nerviosos á las criaturas.

También es muy malo para los niños el quererles enseñar muchas cosas antes de tiempo, y el obligarles á toda clase de esfuerzo mental.

Todas las madres saben la frecuencia con que los chiquitines tienen cólicos. En este caso, si él ataque no es muy grave, conviene abandonar todos los remedios anticuados, y acostar al niño sobre el vientre con un calen-

